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ΤΕΥΧΟΣ Β΄ 

 Την εφημερίδα επιμελήθηκε η δασκάλα της τάξης κα. Παρασόγλου Ευθυμία 



                       

                  ΕΘΙΜΑ ΤΟΥ ΠΑΣΧΑ 

 Στην Κέρκυρα αμέσως μετά την πρώτη Ανάσταση οι κάτοικοι πετούν από τα μπαλκόνια  τεράστια κανάτια γεμάτα με 
νερό τους μπότηδες ( πήλινα κανάτια με στενό στόμιο στολισμένα με κόκκινες κορδέλες ) . 

 

 Στη Σκιάθο τη Μεγάλη Πέμπτη τα παιδιά ψάλουν τα κάλαντα έχοντας έναν καλαμένιο σταυρό και ένα κόκκινο μαντίλι 
που συμβολίζει το αίμα του Χριστού. 

 

 Στο Λεωνίδιο το βράδυ της Ανάστασης οι κάτοικοι κατασκευάζουν μικρά φωτεινά «αερόστατα» και τα αφήνουν να 
πετάξουν στον έναστρο ουρανό. 

 

 Στο χωριό της γιαγιάς του Νικόλα τη Μεγάλη Παρασκευή λίγο πριν από την περιφορά του Επιταφίου, κάποιοι από τους 
κατοίκους προσφέρουν χρήματα στην εκκλησία για να κουβαλήσουν τον Σταυρό του Χριστού. Όποιος προσφέρει τα 
περισσότερα σηκώνει και τον Σταυρό. 

 Στη Γουμένισσα το Σάββατο του Λαζάρου βγαίνουν όλα τα παιδάκια κρατώντας  από ένα καλαθάκι και τραγουδούν : 

           «Σήκω Λάζαρε και  μη κοιμάσαι 

           ήρθε η μάνα σου από την Πόλη .                                                                                                      

           Το χεράκι μου θέλει λεφτά 

           και το καλαθάκι μου αυγά.» 

 

 Στην Μακεδονία και στη Θράκη έχουμε το κάψιμο του Ιούδα την Μεγάλη Παρασκευή αμέσως μετά την περιφορά του 
Επιταφίου . 

 

         Ι.Αιμίλιος, Μ.Παναγιώτα, Π.Ελένη ,Β.Δήμητρα, Χ.Αργύρης, Μ.Νίκος, Κ.Μαριλένα, Κ.Δημήτρης, Γ.Αποστόλης, Λ.Θέμης 

 

 



    

Έχω μια γλυκιά μανούλα που πολύ με αγαπά 

Νύχτα μέρα με φροντίζει και για με 
καρδιοχτυπά 

Σαν γλιστρήσω και χτυπήσω θε να τρέξω στο 
λεπτό 

Στην αγκάλη της να πέσω με λαχτάρα και 
καημό. 

Μ' ένα της γλυκό φιλάκι κάθε πόνος πάει 
μακριά 

Κι είναι η πιο ζεστή φωλίτσα η γλυκιά της 
αγκαλιά. 

                 ΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΟΥ Β2 

 

      
Μανούλα 



           ΓΡΑΜΜΑ ΣΤΟΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ 

  Αγαπητέ Κωνσταντίνε. 

Σήμερα αποφασίσαμε να σου γράψουμε ένα γράμμα και να σου πούμε ότι μας λείπεις πολύ. 

Μας λείπουν τα αστεία και οι πλάκες που έκανες. 

 Στενοχωρηθήκαμε πολύ όταν έφυγες . Κάναμε την ομαδική αγκαλιά και σου τη στείλαμε για να σου κρατά συντροφιά. Ο 
φίλος σου ο Γιάννης για πολύ καιρό δεν έπαιζε με κανέναν . Πιστεύουμε ότι σ’ αυτόν έλειπες περισσότερο. Όλοι κλάψαμε 
όταν σε χάσαμε  από την παρέα μας. 

 Χαιρόμαστε όμως γιατί μαθαίνουμε ότι το χαμόγελο ξαναγύρισε στα χείλη σου . 

 Ευχόμαστε να είσαι υγιής ,να έχεις καλούς καινούριους φίλους και μια θέση στην καρδιά σου για εμάς . 

 Ελπίζουμε να σε δούμε σύντομα .  

                             Οι συμμαθητές σου 

                                           Κ. Δημήτρης , Τσ. Γιάννης , Χ . Κατερίνα , Μ . Παναγιώτα , Σ . Ορέστης 

 



          ΠΡΟΤΕΙΝΟΥΜΕ ΑΓΑΠΗΜΕΝΑ ΒΙΒΛΙΑ  

  «ΤΑ 31 ΚΟΥΔΟΥΝΑΚΙΑ» του Κ.Σ. ΛΙΟΥΙΣ  

                    Εκδόσεις ΚΕΔΡΟΣ 

Ήταν ένα μικρό αλογάκι που το όνειρό του ήταν να 
πετάξει. 

 Κάποια μέρα μετά από αρκετές περιπέτειες το όνειρό 
του έγινε πραγματικότητα . Σε όλο το βιβλίο 
ταξιδεύουμε με το αλογάκι της φαντασίας μας 
ακολουθώντας τις περιπέτειές του. 

 

 « Ο ΤΟΥΦΑΣ ΣΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΔΑΣΟΣ » 

           του ΒΑΓΓ.ΤΑΣΙΟΠΟΥΛΟΥ Εκδόσεις ΟΡΙΖΟΝΤΑΣ 

Ένα πρωϊνό ο Τούφας ανακαλύπτει ότι του λείπουν οι 
αγαπημένες του παντόφλες και παίρνει την απόφαση 
να τις αναζητήσει στο Μεγάλο Δάσος . 

                            Μ. ΑΝΤΙΓΟΝΗ 

 

 «ΦΑΝΟΥΡΗΣ ΚΑΙ ΒΑΛΕΝΤΙΝΑ» του ΜΑΝΟΥ ΒΕΝΙΕΡΗ 
Εκδόσεις ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΓΡΑΜΜΑΤΑ 

Η ιστορία αυτή διηγείται το παιχνίδι της γάτας με το ποντίκι 
με έναν αλλιώτικο τρόπο πιο διασκεδαστικό και πιο 
διδαχτικό. Μπορούμε να διδαχτούμε πολλά από την επιμονή 
του ποντικιού να κερδίσει τη φιλία της γάτας.  

 

 «ΟΙ ΣΚΑΝΤΑΛΙΕΣ ΤΗΣ ΣΟΦΙ» ΚΟΜΗΣΣΑ ΝΤΕ ΣΕΓΚΥΡ 

                   Εκδόσεις  ΠΑΤΑΚΗ 

Η Σοφί κατεβάζει συνέχεια καλές ιδέες . Δηλαδή νομίζει πως 
είναι καλές οι ιδέες της . Στην πραγματικότητα καταφέρνει 
να κάψει τα πόδια της και παραλίγο να την κατασπαράξουν 
οι λύκοι .                                                                                                                      
Ελπίζω να σας αρέσουν όσο και εμένα.    

                                    Γ. ΜΑΡΙΑ 

 




